茅以升学院科研训练营
项目名称：可持续校园行动之一：
基于材料改途利用的“微”可持续性设计-建造研究
在大众意识中，关于可持续发展的辩论主要呈现两派阵营：1. 希望我们放弃所有乐趣而达到不消耗能源/资源目的的极端道德主义者；2. 寄希望通过快速的新产品/新技术/新材料解决方案与可持续问题对话，同时获得利润。而指导教师及教学团队所组织的科研训练项目将呈现出面对可持续发展的第三种形式——“谦和的对话”，并面对当代环境资源危机的所有悖论和困境开放！
在茅以升学院科研训练营项目的支持下，指导教师及教学团队构建了“可持续校园行动”的框架背景，将设计和组织一系列推行校园的可持续发展的科研训练活动：关于废弃材料的改途利用、校园农业与有机种植、校园垃圾管理、校园空间策划等，旨在和同学们共建更美好的校园生活环境。
在“可持续校园行动之一”项目中，面对未来原生材料的资源短缺，我们将思考不需要提供新的原生材料的可持续性设计与建构活动。指导教师将从“人类与地球之间新关系和物质伦理”的视角出发，和同学们共同探讨废弃材料在建筑和产品中再利用的可能性。本项目是专注于废弃/二手材料改途利用的科研训练活动，利用唐晨书院背后的废弃场地，激发同学们的创新和想象能力，将废弃材料转化为有用的、具有美学意义的构筑物或产品。项目通过利用一系列废弃物的设计-建造工作坊的开展，将实现废弃场地的可持续性复兴，和同学们共同打造心目中唐晨书院背后的交流与休闲场所。

预期成果：
共同完成唐臣书院背后的废弃场地复兴，设计和制造以废弃材料改途利用为主题的构筑物、景观小品或其他产品。
在“可持续校园行动”的框架背景下，举办废弃材料改途利用的相关成果展览。

指导教师的作品发表、文章与专著编写。
项目时间：2017.09-2018.08，周期为一年
项目经费：1-2万元，主要用于设计-建造工作坊的材料费、聘请专业技师施工实验指导费、组织活动所需其他费用、举办成果展的相关费用、相关成果的出版费等。因涉及建造活动（材料、现场施工实验），目前费用预算尚不准确。

学生要求：以土木工程、环境工程、能源工程相关专业为主，特别感兴趣的同学则不限专业，需要在学年内的3-5个周末及寒暑假的1-2周内投入时间参加集中的设计-建构科研训练营。
人数规模：10人左右
教师简介：

黄 媛，项目指导教师，建筑与设计学院副教授，南特中央理工/华中科技大学 双博士学位，国际城市气候研究会会员、美国气象社会员、中国绿建委-青委会委员，中国绿建委 “绿色工业建筑学组”成员，曾任四川省绿色建筑、绿色生态示范城区评审专家，2016年获校级教学成果三等奖。目前正推行与欧洲的建筑学院及高等学府在可持续发展教育方面的教学合作与创新。
华  颖，校外指导嘉宾，卡耐基梅隆大学建筑系博士，美国康奈尔大学设计与环境分析系副教授、博士生导师、本科教学主任及康奈尔国际办公建筑研究中心主任，获康奈尔大学终身教职。同时任教于康奈尔大学房地产中心、可持续未来研究中心、医疗健康研究所，主讲“建筑环境绩效”等可持续发展主题的公开课。目前正通过中美设计工作坊合作形式推行“可持续性校园”理念。

Jean-Marc HUYGEN，校外指导嘉宾，法国马赛国立高等建筑学院教授、建筑师，曾出版《垃圾与建筑师——面向材料的改途利用》一书，其在废弃材料在建筑和产品中再利用研究方面进行了多年的研究与实践。他是欧洲高等教育院校中最早推行材料改途利用行为活动的发起人之一，并于2013建立了Barjols人民大学（地方协会），旨在鼓励当地市民参与可持续性教育与建构活动。他在可持续性设计-建构科研训练营的组织上经验颇丰。

